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Μια Παράξενη Ιστορία 

 

Το κείμενο που ακολουθεί αναφέρεται σε μια πολύ περίεργη μεθόδευση του Δήμου μας, που θα πρέπει να 

προβληματίσει τους δημότες και των 3 δημοτικών κοινοτήτων (Ν. Ψυχικό – Φιλοθέη – Ψυχικό), παρ’ όλο που 

αναφέρεται σε θέμα του Ν. Ψυχικού. 

 

Είναι γνωστό σε όλους ότι ο πολλαπλασιασμός των εστιατορίων, μπαρ, καφέ κλπ στο Ν. Ψυχικό αποτελεί ένα 

παράγοντα υποβάθμισής του καθώς και της ποιότητας ζωής των κατοίκων του. Η παραβίαση των όρων υπό τους 

οποίους εξεδόθησαν οι άδειες λειτουργίας τους αποτελεί τον κανόνα. Πολεοδομικές παραβάσεις, καταστρατήγηση 

των προβλέψεων για θέσεις στάθμευσης αυτοκινήτων, παραβίαση της απαγόρευσης καπνίσματος, αυθαίρετες 

αλλαγές χρήσεων αποτελούν μερικά μόνο από τα φαινόμενα που παρατηρούνται. Πρόσφατα η εξασφάλιση, από 

τους παρκαδόρους των καταστημάτων αυτών, θέσεων στάθμευσης για τους πελάτες τους, αρχίζει να εισάγει 

μεθόδους της νύχτας, που πιστεύαμε ότι ήταν μακριά από μας. 

 

Η Δημοτική Αρχή, όπως και οι άλλες δημοτικές παρατάξεις, είχαν υποσχεθεί προεκλογικά την αναβάθμιση της 

ποιότητας ζωής στο Ν. Ψυχικό, μεθοδεύοντας, μεταξύ άλλων, και τον αποτελεσματικό έλεγχο της αδειοδοτήσης και 

της λειτουργίας των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος (εστιατόρια, καφετέριες κλπ). 

 

Πρόσφατα η παράταξή μας ερεύνησε, κατόπιν καταγγελίας, τις συνθήκες υπό τις οποίες χορηγήθηκε νέα άδεια 

λειτουργίας σε εστιατόριο στο Ν. Ψυχικό. Η έρευνα απέδειξε ότι η άδεια είχε χορηγηθεί με αυθαίρετη και 

καταχρηστική ερμηνεία του σχετικού νόμου. Κατόπιν αυτού προσέφυγε στον Γενικό Γραμματέα της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, που ασκεί καθήκοντα ελεγκτού της νομιμότητας των αποφάσεων των δήμων, 

ζητώντας ακύρωση της χορηγηθείσης άδειας. Ο ελεγκτής της νομιμότητας αποστέλλει στο Δήμο (με συστημένη 

επιστολή) αντίγραφο της αίτησής μας και ζητά τον φάκελο της υπόθεσης και τις απόψεις του, ώστε να αποφανθεί 

εντός διμήνου, όπως ο νόμος ορίζει. 

 

Όταν κατετέθη η προσφυγή μας ανακοινώσαμε το γεγονός σε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου όπου ο 

Δήμαρχος κ. Π. Ξυριδάκης εξέφρασε την ικανοποίησή του, γιατί έτσι θα είχε και την κρίση του αρμοδίου οργάνου, 

ομολογώντας έτσι έμμεσα τις αμφιβολίες του για την εγκυρότητα της χορηγηθείσης άδειας. Από τη στιγμή αυτή 

αρχίζουν τα ανεξήγητα.  

 

Η αρμόδια υπηρεσία του Δήμου δεν αποστέλλει στον ελεγκτή νομιμότητας ούτε τον φάκελο της υπόθεσης ούτε τις 

απόψεις της. Σε σχετική ερώτηση εκπροσώπου μας, που παρακολουθούσε το θέμα, απαντά ότι ουδέποτε έλαβε 

τέτοιοαίτημα ! Όμως, ενώ διά του ερωτήματός μας πληροφορείται την υποχρέωσή αποστολής των στοιχείων, 

παραλείπει να ελέγξει την ύπαρξη ή μη του αιτήματος και τελικά κωφεύει. Ο ελεγκτής μη έχοντας τις απόψεις του 

Δήμου δεν εκδίδει την απόφασή του εντός του διμήνου και έτσι η αίτησή μας θεωρείται, σύμφωνα με το νόμο, ως 

σιωπηρώς απορριφθείσα (ν.3852/10, άρθρο 227, παρ. 2). Ετσι η, πιθανώς, άκυρη άδεια λειτουργίας καθίσταται 

έγκυρη !! 
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Εδώ επισημαίνουμε ένα λογικό κενό στις προβλέψεις του νόμου. Ο «κατηγορούμενος» αρνείται να απολογηθεί και 

έτσι αθωώνεται !! Η παράταξή μας δεν θα σταματήσει τις ενέργειές εδώ. Θα συνεχίσει επιδιώκοντας ουσιαστική 

κρίση. Σε τέτοιες υποθέσεις οι ανεξήγητες μεθοδεύσεις εκτρέφουν υποψίες.  

 

Ελπίζουμε ότι και ο Δήμος θα θελήσει να συνεργασθεί ώστε να πάψει να βαρύνεται από τη βαριά σκιά της 

αμφιβολίας. Εν τω μεταξύ καλό θα ήταν ο Δήμαρχός μας να δώσει εξηγήσεις για την ακατανόητη συμπεριφορά των 

Υπηρεσιών του. 

 

Θα περιμένουμε. 

 

A. Καμάρας Επικεφαλής Παράταξης «Μία Όαση» 

Δημοσιεύτηκε στο Παράθυρο Μαρτίου 2012 


